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UVOD 

 

 Zdravstvenu ustanovu može osnovati republika, autonomna pokrajina, lokalna 
samouprava, pravno ili fizičko lice, pod uslovima propisanim Zakonom o zdravstvenoj zaštiti. 
One se osnivaju sredstvima u državnoj ili u privatnoj svojini. Drugim rečima, postoje državne 
i privatne zdravstvene ustanove.      
 Zdravstvena delatnost je delatnost kojom se obezbeđuje zdravstvena zaštita građana, a 
koja obuhvata sprovođenje mera i aktivnosti zdravstvene zaštite koje se, u skladu sa 
zdravstvenom doktrinom i uz upotrebu zdravstvenih tehnologija, koriste za očuvanje i 
unapređenje zdravlja ljudi, koju obavlja zdravstvena služba. Zdravstvena delatnost obavlja se 
na primarnom, sekundarnom i tercijarnom nivou.   Mere i aktivnosti 
zdravstvene zaštite moraju biti zasnovane na naučnim dokazima, odnosno moraju biti 
bezbeđne, sigurne i efikasne i u skladu sa načelima profesionalne etike.    
      Zdravstvenu službu čine zdravstvene ustanove i 
drugi oblici zdravstvene službe  (privatna praksa), koje se osnivaju radi sprovođenja i 
obezbeđivanja zdravstvene zaštite, kao i zdravstveni radnici, odnosno zdravstveni saradnici, 
koji obavljaju zdravstvenu delatnost.        
  Zdravstvene ustanove poslove zdravstvene zaštite obavljaju kao profesionalnu 
medicinsku delatnost, a prema važećim propisima postoje sledeće vrste zdravstvenih 
ustanova: 
 
 DOM ZDRAVLJA 
 APOTEKA 
 BOLNICA (OPŠTA I SPECIJALNA) 
 ZAVOD 
 ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVLJE 
 KLINIKA 
 INSTITUT 
 KLINIČKO-BOLNIČKI CENTAR 
 KLINIČKI CENTAR 
 

 Bolnice su važne komponente svakog zdravstvenog sistema i zauzimaju, pored 
primarne zdravstvene zaštite, centralno mesto u ukupnom sistemu zdravstvene zaštite i 
značajno doprinose poboljšanju zdravstvenog stanja  populacije. 
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 Opšta bolnica ''Ðorđe Joanović'' Zrenjanin p okriva region površine 2 329 km², 
odnosno površinu Srednjeg Banata koju čine 5 opština: Zrenjanin, Novi Bečej, Sečanj, Žitište 
i Srpska Crnja. 
 

 
 

Slika 1. Opšta bolnica «Đorđe Joanović» Zrenjanin 
 
 
 Zrenjaninska bolnica je paviljonskog tipa, smeštena u 10 zgrada, na površini 6,32ha, 
sa 600 bolesničkih postelja.  
 Ima status naučno-istraživačke jedinice i baza je stručnog usavršavanja studenata 
Medicinskog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu. Svojim kadrovima i prostorom, Bolnica 
obezbeđuje školovanje i praktičnu nastavu Srednje medicinske škole u Zrenjaninu. 
         Stručne konsultacije i 
dopunsku dijagnostiku obavlja u referentnim kliničkim ustanovama Medicinskih fakulteta u 
Beogradu i Novom Sadu i na Vojnomedicinskoj akademiji u Beogradu.    
      U 600 bolničkih postelja kojima Bolnica 
raspolaže, godišnje se leči oko 20.000 pacijenata sa prosečnim boravkom od 6,14 dana. 
       U zrenjaninskoj bolnici je tokom prošle godine 
među prvima u Srbiji, sproveden proces akreditacije kao jedan od najznačajnijih mehanizama 
unapređenja kvaliteta zdravstvenih usluga.        
   Zrenjaninska bolnica je prva zdravstvena ustanova ovog tipa u Srbiji 
koja je dobila sertifikat o akreditaciji na period od sedam godina, 94% kriterijuma je ocenjeno 
sa 4 i 5, što je razlog dobijanja akreditacije na najduži period. 
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Sprovođenje sanitarno-higijenskih uslova  u Bolnici sprovodi se: 

1. Primenom građevinsko-sanitarno-tehničkih propisa, standarda, preporuka i 
normativa, pri izgradnji, rekonstrukciji, adaptaciji i opravkama objekata, 
postrojenja, aparata i opreme; 
 

2. Održavanjem higijene prostorija, opreme, uređaja, nameštaja i pribora i to: 
 

 čišćenjem i pranjem 
 dezinfekcijom 
 sterilizacijom 
 dezinsekcijom  
 deratizacijom 
 uklanjanjem medicinskog otpada.  

 
3. Internim kontrolama od strane Odseka za sanitarni nadzor; 

 
4. Eksternim kontrolama od strane: 

 
 Sanitarne inspekcije; 
 Zavoda za javno zdravlje Zrenjanin. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


